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29,9
miliardy korun
utržila v roce 2022 ostravská společnost 
AT Computers, jeden z největších 
dodavatelů elektroniky v Česku.

P rodej chytrých telefonů nebo počíta-
čů je pro české obchodníky zásadní 
a v tuzemských e -shopech je elektro-

nika s přehledem nejsilnější druh zboží. Na 
tom vydělává ostravská společnost AT Com-
puters, která prodejcům zboží dodává. Díky 
tomu v  roce 2022 utržila 29,9 miliardy ko-
run, což ji řadí mezi největší hráče v oboru.

Jen české e -shopy prodají ročně elektro-
niku za 40 miliard, dlouhodobě se podíl te-
lefonů, počítačů a dalšího podobného zboží 
drží nad 20 procenty z celkových tržeb. Spo-
lečnost AT Computers, kterou vlastní polská 
skupina AB zapsaná na varšavské burze, má 
vliv na významnou část tuzemského trhu. 
S tržbami pohybujícími se kolem třiceti mi-
liard, kde se ustálily v letech 2021 a 2022, pa-
tří v oboru k nejvýznamnějším fi rmám.

„Potvrdili jsme dominantní postavení 
na česko -slovenském trhu,“ uvádí na závěr 
výroční zprávy za rok 2022, která byla zve-
řejněna v  obchodním rejstříku, předseda 
představenstva společnosti Aleš Kilnar. Za 
nejsilnější kategorie označil chytré telefony, 

Filip Zelenka

Obchodníci strádají, ostravský distributor 
elektroniky vydělal stamiliony

notebooky a  osobní počítače. „Ve srovnání 
s loňským rokem (2021 – pozn. red.), kdy byl 
obrovský nárůst zařízení pro domácí kance-
láře a distanční výuku, se struktura prodeje 
vrátila do předcovidové doby,“ popisuje Kil-
nar trend.

Mateřská společnost AB se na varšavské 
burze obchoduje za 73  zlotých za akcii, od 
svého vstupu v roce 2006 posílila o 250 pro-
cent. Stejně jako AT Computers i mateřská 
společnost na polském trhu prodává elek-
troniku maloobchodníkům, celkové tržby 

skupiny činily v roce 2023 v přepočtu zhru-
ba 85 miliard korun.

Rok 2022 byl kvůli nastupující infl aci pro 
prodejce složitý, jak se před pár dny ukázalo 
na příkladu největšího českého online ob-
chodu. E -shop Alza sídlící v pražských Ho-
lešovicích vykázal meziročně zhruba o  tři 
miliardy nižší tržby a  zároveň mu výrazně 
poklesl zisk z rekordních 2,5 miliardy korun 
na 654  milionů. Snížená poptávka zasáhla 
celý trh internetových obchodů, oproti roku 
2021, který byl dosavadním vrcholem a Češi 
v jeho průběhu na internetu utratili 223 mi-
liard, se loni tržby smrskly o 38 miliard.

Ostravského distributora se ale krize 
příliš nedotkla, tržby mu sice meziročně 
poklesly o  200  milionů, zisk se však před 
zdaněním naopak zvýšil ze 424 milionů na 
485 milionů korun. Navzdory útlumu zájmu 
zákazníků se tak AT Computers daří mini-
málně co do zisku růst. Konkurencí je pro ni 
například společnost eD Systems s tržbami 
kolem deseti miliard korun a další velkoob-
chodníci, například společnost Conrad.

Za točené 12stupňové pivo zaplatili zákaz-
níci českých restaurací v  polovině ledna 
průměrně 57,80  korun. Jen mezi loňským 
prosincem a letošním lednem se cena zved-
la v  průměru o  více než dvě koruny, před 
rokem se mezi prosincem a  lednem měnily 
ceny v řádu desítek haléřů. Meziroční dese-
tiprocentní nárůst prokázaly pokladní sys-
témy společnosti Dotykačka.

Důvodem citelného lednového zdraže-
ní byla změna sazby DPH u  točeného piva 
v restauracích z deseti na 21 procent. Z dat 
Dotykačky vyplynulo, že mezi prosincem 
loňského roku a  polovinou ledna  2024 se 
v  průměru za celé Česko cena piva zvýšila 

zhruba o čtyři procenta. Od začátku prosin-
ce až do druhého lednového týdne však ceny 
neměnilo 35 procent provozoven. To podle 
Vladimíra Sirotka ze společnosti Dotykač-
ka naznačuje, že průměrná cena piva ještě 
poroste. Pětina podniků zdražila za stejné 
období o šest a více korun.

Luboš Kastner, který zastupuje gastro-
nomii v  Asociaci malých a  středních pod-
niků, řekl, že řada podniků zatím ke zdra-
žování v  souvislosti se změnou sazeb DPH 
nepřistoupila. Změna DPH se tedy podle něj 
u řady z nich do cen úplně nepromítla.

Průměrná cena točeného 12stupňového 
piva je nyní zhruba o pět korun a 40 haléřů 

vyšší, než byla v lednu loňského roku. Výraz-
ně nejvyšší ve srovnání s  celým Českem je 
cena v Praze, kde lidé zaplatí za půllitr toče-
ného piva 69,80 korun. V městských restau-
racích je průměr 69,20, zatímco na vesnicích 
se dvanáctka točí v průměru za 49,10 korun.

Data Dotykačky také ukázala, že ještě 
více než točené pivo zdražily v restauracích 
domácí limonády. V lednu se jejich ceny zvý-
šily meziročně o 11,7 procenta. Změna DPH 
se dotkla i nealkoholických nápojů, které se 
přesunuly z  15procentní sazby do základní 
sazby 21  procent, stejně jako točené pivo. 
Cena limonád vzrostla i od prosince do polo-
viny ledna, a to o 5,5 procenta. čtk

Točená dvanáctka meziročně podražila o 10 procent


